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L'INFINITIF c1
ET LES 3 GROUPES e

1. Connaitre l'infinitif d'un verbe permet de:
* trouver ce verbe dans le dictionnaire.
* savoir a quel groupe ce verbe appartient.

2. Les verbes sont rangés en 3 groupes.

1er groupe 2eme groupe 3éme groupe
infinitif en -er infinitif en -ir Tous les autres verbes
(sauf aller) + -issons au présent avec "nous" + aller

jouery bamuben, reshemen,.. ca)wmdw, %mm, ROUGL.. Wmd}w, bemin, wvemin, vouloin,.

3. Connaitre le groupe d'un verbe permet de savoir comment le conjuguer .

. Les verbes étre et avoir sont des auxiliaires, ils n'appartiennent a aucun groupe.
)
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DE L'INDICATIF (r crours) e

1. Au présent, tous les verbes du 1° groupe ont les mémes terminaisons.

Attention | Les terminaisons

Phonter, ne s entendent pas toujours
a l'oral. Il ne faut pas les

(2 ' oublier & lécrit !

2. A la premiére personne du pluriel, certains verbes
vl ont une particularité !

Verbes en -cer Verbes en -ger Verbes en -guer
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DE UINDICATIF .’ & é % .
(Z2° GROUPE) % é} k g é ?
Au présent, tous les verbes du 2° groupe ont gr gr % 3 .
les mémes terminaisons. &

Fnir

/Roppelle-’roi '\
2° groupe

-ir + -ijssons

P

-
e -

) (Jonv 13 F2113)
LV 2IAN A LNIFSFJ 31 -

R
ol I
8 dleon ot
wou | finisbey
o, fller  fininsont

......



o LE PRESENT ()
DE L'INDICATIF (= crours) i

e, Dire %ire Rondre

jo e jo [ o roncs

Cu vabd bu did bwgaib twl'llwznb
s oles womt By, oles divent &JJZ@KML &Jﬂ%w

tous leurs dérivés !

Gréce & ces 4 verbes, tu peux conjuguer

(exemples : redire. défaire. comprendre. ..)




DE L'INDICATIF (r crours) e

Au futur de l'indicatif, les verbes du 1° groupe sont formés ainsi :

'g'°ugww£e+b .

Bhanter “La lettre e de linfinitit

ne s entend pas toujours &
Ranterai I'oral : il ne faut pas I'oublier

a lécrit !

Rambenas (exemples : je jouerai.

NoUs copierons, ...)
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o LE FUTUR C 7
DE L'INDICATIF ™"

(2> GROUPE)

Le futur simple des verbes du 2° groupe se
forme de la méme facon que pour

le 1° groupe.

Fonir
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Rappelle-toi !
2° groupe

-ir *+ -issoNS
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DE L'INDICATIF (= srours) e

Dire %ire Rendre

tous leurs dérivés !

Gréce & ces 4 verbes, tu peux conjuguer
(exemples : redire. défaire. comprendre. ..)




DE L'INDICATIF ¢ crours) e

1. L'imparfait de l'indicatif est un temps du passé.
Il indique généralement une action qui a duré ou qui s'est répétée.

eﬂm 2. Certains verbes ont une particularité !

rﬂtwnl'aib Verbes en -cer Verbes en -ger Verbes en -guer

Rantaib m@mqwa ln,m%em l'u,wwuauaib

Je,
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S L'IMPARFAIT

DE LUINDICATIF -’

(2> GROUPE)

Pour conjuguer les verbes du 2° groupe a
I'imparfait, on place -iss- entre le radical et
|a terminaison.

% /Roppelle-’roi!\

2° groupe

[: =ir + -iss0NS

Je
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i, fle, on
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v L'MPARFAIT &
DE L'INDICATIF (= crours) e

Dire Sire Rendne
jo dinois jo foroaie jo proncis
Cu disais wgaibau twlvwnaw

tous leurs dérivés !
(exemples : redire. défaire. comprendre. ..)

Gréce & ces 4 verbes, tu peux conjuguer




LE PASSE COMPOSE

1. Au passé composé, le verbe est formé de deux mots :

2. Pour trouver le participe passé d'un verbe, il faut connaitre son groupe.

''''''

Verbes du 1° groupe
+ étre, aller et naitre

Verbes du 2° groupe

Verbes du 3° groupe

participe passé en -é

participe passé en -i

participe passé en
-i’ -u’ -is’ -t

buw abjmé, (},w,el'e
il et oMe, i ent né

s onls grandi, dle o fimi

i o menli, tu ab voul,

3. L'auxiliaire et le participe passeé peuvent étre séparés par un adverbe
ou un mot de négation. Exemples : Elle a beaucoup marché. Je n'ai pas eu froid.

Conjuqué avec I'auxiliaire &tre. le participe passé s accorde

en genre et en nombre avec le sujet.

Exemples : Elle est partie. lIs sont tombés. Elles sont nées.




LE PASSE SIMPLE 1
DE L'INDICATIF (r crours) e

1. Comme le passé composé, le passé simple présente des actions passées, terminées.

2. Au passé simple, les terminaisons du verbe aller sont les mémes que celles du 1° groupe.
) } +

PPt Le passé simple ne s emploie pas
souvvent a l'oral, ¢ est surtout un

D ontai temps de lécrit !

On I'utilise en général avec

R ot limparfait.

3. Certains verbes ont quelques particularités !

Jz
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i, e, on.
moub cﬂtwntﬁlmeb Verbes en -cer Verbes en -ger Verbes en -guer
“voud
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LE PASSE SINPLE 1

DE L'INDICATIF (z =1 = crourss + Avxiuarss)

1. Beaucoup de verbes du 3° groupe se conjuguent comme ceux du 2° groupe.

N e

b i i, dle; on fub sy lfes funent
D e on i

voub @«mﬁ‘heb bu eus voud elibed
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LE PASSE SINPLE c17
DE L'INDICATIF (= srours) e

1. Au passé simple, certains verbes du 3° groupe ont une conjugaison particuliére.

Tenin

Verbes venir, tenir
+ tous leurs dérivés !

i FiEis

(ex : revenir détenir .

)

Les verbes boi
s$Qvoir. vouloir. ...
se conjuguent

comme le verbe

courir !
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" LE PRESENT DE L''MPERATIF 15

1. L'impératif est utilisé pour donner un ordre, un conseil ou une interdiction.

2. A l'impératif, le verbe ne se conjugue qu'a trois personnes et le sujet n'est pas exprimé.
Exemples : Range ta chambre. Ne faites pas de bruit. Avancez plus vite !

3. Pour la plupart des verbes, Ia forme de l'impératif est la méme que les personnes "je",
"nous" et "vous' du présent de l'indicatif, sans le sujet !
Exemples : Lance la belle ! Finissons nos devoirs. Venez !

4. Trois verbes se conjuguent différemment.

Fller, va offons ol

Ba e wpw ey

Devant les pronoms en et y. les verbes
qQui se terminent en -e¢ ou -a prennent un -5 !
Ex : Coupe du bois. - Coupes-en. / Va au marché. - Vas-y !




